



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarto época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Sábado, 27 de agosto de 1938

Nº 260

LA RESISTENCIA BASE DE NUESTRA SITUACION MILITAR

DESPUES de la enorme resistencia de Levante que en este sentido el enemigo se dispone y se prepara para afrontar por nuestro Ejército, para asesnar nuevos golpes a la con la ayuda de todo el pueblo, República que camina en las lunas en Naoro Ejército resiste admirablemente, como lo hemos visto en Levante y en el Ebro. En ocasiones, contraataca; pero la situación sigue siendo dura. Y, por lo tanto, debemos estar bien parados para hacer frente a los numerosos dificultades que puedan surgir. Que nadie dude que el fascismo internacional no sea tan fácilmente en la criminal em presa emprendida de invadir nuestro territorio, de oponerse a nuestras riquezas y de dominar nuestra patria. Por eso, ante situaciones difíciles y graves, nuestro deber es plantear a todas las fuerzas antifascistas la necesidad de marchar cada día más unidas, más vinculadas al fin de mejorar nuestra resistencia, de formar un solo frente para poner un díque inexpugnable a los propósitos siniestros del fascismo internacional. En una tal situación, cuando el esfuerzo de todos debe coincidir en un solo objetivo, luchar sin tregua unidos contra la invasión, nos parece una insensatez el que se plantee o se piense

(Pasa a la página siguiente)

EL CALZADO VIEJO Y LOS ARTICULOS DE PIEL, EN GENERAL, PUEDEN SER APROVECHADOS EN BENEFICIO DE LA GUERRA. NO LOS TIRES NI DESTRUYAS.

ENTREGALOS EN EL

C. R. I. M.

El valor de nuestra resistencia es un hecho reconocido hoy hasta por nuestros propios enemigos. Un diario parisino, enemigo atroz de nuestra causa, «Le Temps», en su número del lunes, 16, dice: «No puede dudarse de esto que la decisión militar pueda esperarse en un porvenir próximo del otro lado de los Pirineos. La superioridad de los nacionalistas es evidente; pero no es de índole tal que pueda determinar una victoria rápida. La resistencia de los republicanos no está rota. Parece, incluso, que sea más firme desde hace algunas semanas. Con declaraciones como ésta, que demuestran que hasta nuestros enemigos declarados tienen que reconocer el significado y la importancia de la resistencia del Ejército republicano, tenemos una prueba más para apreciar la justicia de la política del Gobierno de unión nacional, puesta por el doctor Neurín, que encarna en esta situación la idea de la resistencia, y que ha sabido impregnar en todo el Ejército, que ayer en Levante, y hoy en el Ebro, aguanta los ataques fenomenales de la invasión y a los traidores a la patria.

Destacamos el valor de nuestra resistencia teniendo presentes algunos hechos importantes de significación internacional, que deben ser objeto de gran atención por nuestra parte. La respuesta de Franco durante cinco semanas a la propuesta de retirada de voluntarios, y la respuesta negativa dada ahora, no es casual. El fascismo internacional tiene prisa en ganar tiempo, y se empeña en romper nuestra resistencia enviando a Franco contingentes de hombres y material con este propósito. No hace más que unos días, ante una llamada del Gobierno inglés, Mussolini ha declarado que los recientes envíos a España eran porque sus tropas estaban una misión que cumplir.

La U. R. S. S. pide que el Comité de No Intervención decida rápidamente sobre la NEGATIVA DE FRANCO a la retirada

LONDRES.—El señor W. N. Ewart, director del Diario del Daily Herald, escribió a Milkay y pedido a lord Pyrrah que convocase una reunión del Comité de No Intervención en el curso de esta semana, a fin de examinar la respuesta del general Franco al plan inglés de retirada de voluntarios. Ha insistido sobre esto, ya que éste es el único punto que el Comité incumbe decidir de él, y que cualquier decisión referente a una acción que fuera tomada por algún otro organismo, el Comité sería totalmente autoritacional. Este particular, que no puede ser rechazado, debe ser a cualquier efecto de que se reduzca tanto o más su conversación con el general Franco, sin convocar el Comité de No Intervención. No se ha dictado nada todavía la respuesta sobre la línea de conducta del Gobierno inglés, pero me imagino yo que los Gobiernos franceses e ingleses tratarán de garantizarlo, o, más exactamente, de perderlo, sugiriendo que la respuesta no está completamente clara y que convendría pedir al general Franco algunasclarificaciones de posiciones sobre ciertos puntos. Claro que los alemanes y los italianos no tendrían nada que objetar a esto, ya que equivaldría a tanto como desearlo.

(Agencia Espana)

Así son nuestros hombres!

Por su capacidad y su heroísmo, el camarada MODESTO



ha sido ascendido a Coronel

BARCELONA, 27 (2 m).—La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo el ascenso al empleo superior a mediado al teniente coronel de milicias Juan Modesto, como resultado a su distinguido comportamiento y actuación en diversas operaciones de guerra.—Febus.

EL DIARIO DE ALBACETE envía al camarada Modesto un saludo emocionado.

El Ministerio de Agricultura dispone la distribución del excedente de trigo

A la vista de las producciones probables de trigo y de centeno es imposible al trigo para fines de abastecimiento, y teniendo en cuenta las necesidades de consumo de cada una, y prescindiendo de las provincias de Madrid, Toledo, Cuenca y Guadalajara, destinados al abastecimiento propio, al de la capital de la República y del Ejército del Centro, procede fijar las cantidades que de cada una de las provincias con sobrante han de destinarse al Ministerio de las provincias con déficit para complementar las importaciones de trigo xij, que se hagan en estas últimas. De este modo se evitará que el aplicarse la orden de 25 de

julio de 1937, por la que se regula el comercio de trigo en el territorio de la República, se produzca un desplazamiento de considerable número de Consejos Municipales y fabricantes de harinas a las zonas productoras, con el consiguiente perjuicio para los propios compradores y para la buena administración de la cosecha obtenida en éstas.

En virtud de lo que antecede, este Ministerio ha acordado lo siguiente:

PRIMERO—Previsto en la provincia de Albacete un sobrante de la producción sobre el consumo de 475.000 quintales métricos, se destinará este sobrante a las siguientes provincias: a Valencia, 150.000; a Alicante, 150.000; a Murcia, 175.000.

SEGUNDO—Previsto en la provincia de Granada un sobrante de la producción sobre el consumo de

470.000 quintales métricos, se destinará este sobrante a las siguientes provincias: a Almería, 300.000, y a Jaén, 170.000.

TERCERO—Previsto en la provincia de Ciudad Real un sobrante de la producción sobre el consumo de 150.000 quintales métricos, se destinará sobre lo que lleva trabajando en Cuba: muchos años, como alrededor de 100.000 quintales métricos, se destinará a la provincia de Córdoba en su totalidad.

(Pasa a la página siguiente)

E. S. R. celebrará en Albacete la Conferencia Nacional de Solidaridad

MADRID, 27 (2 m).—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo ha acordado la celebración de la Conferencia Nacional de la Solidaridad los días 1 y 2 de noviembre próximos. Por no poderse celebrar en Madrid, por dificultades de desplazamiento,

los otros por qué trabajan ellos hoy, y si los sacrificios necesarios son repartidos entre todos, y no solamente entre los proletarios; nuestro proletariado y nuestros campesinos intensificará su trabajo hasta el límite máximo, y todo nuestro aparato productivo podrá dar un rendimiento superior al actual». —PASIONARIA.

ESTAMPA

Colas Junto a la acera, para el vino, la de la calle, hay una larga hilera de vasijas heterogéneas al pie de sus dueños (mujeres, chiquillos y algún hombre). Se formó en las primeras horas de la madrugada y espera pacientemente la hora de la apertura de establecimiento. Mucho después que ésta, se forma otra menos numerosa al lado opuesto del desnacho. Los componentes de estas colas llevan el mismo propósito: el aprovisionamiento; pero los medios para conseguirlo difieren bastante.

Los de la cola másivamente formada, provistos de un pañuelo a manera de salvavidas, cuando el establecimiento es abierto van penetrando en él en la proporción de siete contra uno de los de la otra larga y madrugadora, que solo lleva lleva su paciencia. Consecuencia de esta desproporción: Que los madrugadores, en gran parte, se quedan sin vino, mientras de la otra cola se sueltan pronto y bien; que con tal motivo se pronuncian frases desagradables contra quien tolera esto y, por tal causa, los de «la 5» hacen su agosto afiadizo ciz ha.

«No hay medio de evitar que esto suceda, camaradas de Abastos?»

MÁS DE 100.000 PERSONAS RENDEN HOMENAJE A ESPAÑA

BARCELONA, 27 (2 m).—Legan noticias de La Habana dando cuenta de un importante acto celebrado en el Estadio, en homenaje a la España republicana, y al que asistieron más de 100.000 personas. En el palco presidencial estuvieron presentes el Ministro de China y el Secretario de la Legación, el Encargado de Negocios de México, el Vice-rector de la Universidad de La Habana, nuestro Embajador, señor Gordon Ordóñez y Manuel Lister, ministro obreiro que lleva trabajando en Cuba muchos años, como alrededor de 100.000 quintales métricos, se destinará a la provincia de Córdoba en su totalidad.

TERCERO.—Previsto en la provincia de Ciudad Real un sobrante de la producción sobre el consumo de 150.000 quintales métricos, se destinará sobre lo que lleva trabajando en Cuba: muchos años, como alrededor de 100.000 quintales métricos, se destinará a la provincia de Córdoba en su totalidad.

(Pasa a la página siguiente)

estima que Albacete es el lugar más indicado.

En el orden del 11 figura los siguientes puntos: V. I. C. de la solidaridad por la independencia. Ayuda a la causa Patria para salvar la independencia, y Todos unidos en el amor y la solidaridad. —Febus.

DURANTE UN MES DE LUCHA EN EL EBRO 91 AVIONES EXTRANJEROS DESTRUIDOS

EN EXTREMADURA PROSIGUE EL VIGOROSO AVANCE DE LAS TROPAS ESPAÑOLAS

Otros seis aviones negros derribados

PARTIDA OFICIAL DEL DIA 26 DE AGOSTO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—El enemigo intentó un golpe de mano a nuestras posiciones de la margen izquierda del río Abella, siendo éste rápidamente rechazado.

En la zona del Ebro, las tropas españolas han rechazado totalmente fuertísimos ataques de los soldados al servicio de la invasión, en el sector del río Cenajera, y en el partido de Fanjuras, al Norte de Corbera.

La aviación republicana ha bombardeado y ametrallado eficazmente las líneas y concentraciones enemigas. Nuestros aviones estaban en combate con un bimotor «Dornier» y 18 «Fiat». El avión de bombardero fue ametrallado en varias ocasiones, internándose picado en territorio enemigo. Los cueros italianos, rechazados con otros 26 «Fiat», siguen combatiendo con nuestros aviones. Cuatro «Fiat» fueron derribados. Nosotros perdimos dos cueros, se vieron ambos pilotos, que se arrojaron en paracaídas.

EXTREMADURA.—En el sector del Zújar ha proseguido el vigoroso avance de las tropas españolas, que, venciendo todas las resistencias, han conquistado La Cabrilla, Basa, El Dorado, El Torillo, (kilómetro 12 de la carretera de Castuera a Puebla; Peña Lobosa, y El Manotero, continuando su victoriosa progresión por la carretera de Castuera. También se ha avanzado profunda este por la Dehesa de Siete Toriles, en la misma zona, rechazándose los contrataques enemigos apoyados por tanques. Se ha capturado gran número de prisioneros. Entre el material recogido figura una batería, ametralladoras, morteros, fusiles ametralladores, bombas de mano y municiones de todas clases.

También se combate furiosamente en las cercanías de Belvís de la Jara, en la zona de Puente del Arzobispo.

La aviación republicana realizó servicios de gran importancia en el sector de operaciones activas, bombardeando una columna de tropas enemigas trasportadas en camiones, aniquillándola. Nuestros cueros ametrallaron grandes núcleos de fuerzas de caballería, causando en ellas terribles estragos.

En combate aéreo se derribaron dos «Fiat». Nosotros perdimos un cuero.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

A las 9:45 horas de ayer, cinco trimotores de la invasión arrojaron sobre la población civil de Alicante medio centenar de bombas, que cayeron todas en el casco urbano, causando la total destrucción de diez edificios y grandes desperfectos en otros diez. Las víctimas recogidas se elevan, hasta el momento, a 12 muertos y 54 heridos, en su mayor parte niños y mujeres.

NOTA ADICIONAL

Ayer 25 se ha cumplido un mes del victorioso paso del Ebro por las tropas españolas. Además de reintegrar a la Patria buen número de poblaciones libadoras de la presencia ominosa de invasor, han sido desarticulados totalmente los planes del enemigo, que se estrellaba entonces contra la heroica resistencia de las fuerzas de Levante, hoy sigue consumiendo sus más resarcientes la inquebrantable tenacidad del pueblo español. La aviación extranjera intentó desde el primer día, por acciones en masa, aplastar nuestra ofensiva, pero vio frustrados, en absoluto, sus propósitos por la actividad guerrilla de los aviones republicanos, que de día en día superan sus horas. Por el contrario tiro de nuestros antiaéreos y por el fuego de la infantería española, que ha logrado abatir, bajo lluvia de toneladas de metralla, varios aparatos de la invasión.

En total, durante el mes transcurrido, han sido derribados en el frente del Ebro, los siguientes aviones italo-germanos:

Por fuerzas de la D.E.C.I.A.: 2 «Janquer 86»; 3 «Heinkel 111»; 1 «Fiat CRB»; 2 «Savoia 81»; 1 «Dornier 17»; 4 «B-12» y 1 avión sin precisar. Total, 14 aparatos; 7 de bombardero, 6 de asalto y 1 sin determinar, todo en territorio enemigo.

Por fuga de armas de infantería, 4 trimotores «Ju 52» y 1 «Mitsubishi». Total, 5 aparatos; 4 de bombardero y 1 de asalto.

En combate aéreo, 7 trimotores «Heinkel 111»; 18 «Meissnerachmidt» y 47 «Fiat». Total, 72 aparatos; 7 de bombardero, 65 de asalto.

Los invasores han perdido, por tanto, en la batalla del Ebro, durante el mes transcurrido, 81 aviones: 18 de bombardero, 6 de asalto y ametrallamiento, 76 de caza y 1 sin determinar.

Han sido capturados 11 pilotos de ellos SO O DOS españoles.

Por nuestra parte perdemos 20 aparatos: 3 de bombardero, 2 de reconocimiento y 15 caza. Uno fue abatido por fuga en la noche, y 18 en combate. Un cuero, cuyo piloto fue muerto al herido en la lucha, chocó al tomar tierra junto al aeródromo, desmoronándose.

Luchamos por la independencia de España y con la unidad venceremos

Conferencia radial de Indalecio Prieto

BARCELONA, 27 (2 m).—Organizada por el Partido Socialista (ejecutivo), como clausura de los actos que se han celebrado en toda España con motivo del cincuentenario, el domingo proximo dará una conferencia, en un teatro de Barcelona, que será dirigida a todo el país, don Indalecio Prieto, que disertará sobre el tema: «Recursos y perspectivas». — *Febus.*

EL FRENTE POPULAR ACTUA EN FRANCIA

PARÍS, 26.—La situación política se trata de derogar la ley de 40 horas. A terminar la reunión se facilitó un comunicado firmado el Comité su voluntad inquebrantable de mantener el Frente Popular, la tangibilidad de las leyes sociales, la Defensa Nacional y la independencia del país.

Una delegación del Comité será recibida por Daladier mañana sábado.

La petición de los socialistas y comunistas de convocar urgentemente las dos Cámaras, parece que ha quedado fundada.

NUEVAS SERIES DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA

BARCELONA, 27 (2 m).—El Consejo General del Banco de España ha acordado poner en circulación las siguientes nuevas series de billetes: de 1.000 y 500 pesetas que llevan fecha 15 de agosto de 1928, y de 100 pesetas, fecha 25 de abril de 1931. En virtud de la autorización concedida por el Ministerio de Hacienda, se pone también en circulación una nueva serie de billetes de 50 pesetas, que llevan fecha 22 de julio de 1936. — *Febus.*

ORDENES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

BARCELONA, 27 (2 m).—El Diario Oficial de Defensa inserta las siguientes órdenes:

Continuando en su actual destino al Comandante de Estado Mayor don Juan Alonso García.

Di poniente que el Mayor de Infantería de Málaga, efecto si servicio de Estado Mayor en comisión, don Emilio Bosch, cese en la situación de presidente en que se halla.

Reservando que el Teniente Coronel de Artillería don Leopoldo Armenta, jefe del Centro de Instación Premium de Toledo, cese en dicho destino, por motivos de salud, y pase a la situación de retiro. —

AGrupación Socialista
Elección de cargos para la Ejecutiva Nacional

Compliendo el mandato nuestra Agrupación de la Comisión Ejecutiva Nacional de nuestro Partido, con relación a las vacantes de la propia Ejecutiva que son: Vicepresidente y tres vocales.

Esta Agrupación recomienda a todos sus afiliados que sin demora ni pretexto alguno acudan por este Secretaría para emitir su voto el día 28 del mes actual durante las horas siguientes: de las diez de la mañana a las doce de la tarde y de cuatro a ocho respectivamente.

Al mismo tiempo os damos a conocer a todos los afiliados la candidatura propuesta por el mismo Comité Nacional, que son los siguientes:

Para Vicepresidente: Alejandro Otero, y para Vocal: Antonio Huete, Ricardo Zubiza y Lucio Martínez Gómez.

Lo que ponemos en vuestra consideración para el mayor y exacto cumplimiento de todos los afiliados.